



Lesné požiare 2024 výrazne vzrástli v dôsledku extrémneho sucha

Banská Bystrica, 11.3.2025

Tlačová správa

LESY SR evidujú nárast lesných požiarov v dôsledku klimatických zmien. Medzi najviac zasiahnuté oblasti patrili OZ Karpaty a OZ Horehronie, pričom ďalšie zhoršovanie situácie je pravdepodobné. LESY Slovenskej republiky, š. p., v spolupráci so Slovenským hydrometeorologickým ústavom (SHMÚ) monitorujú sucho a vývoj situácie na území Slovenska.

Výrazný nárast lesných požiarov v roku 2024 odráža pretrvávajúce problémy spojené s klimatickými zmenami a dlhodobým deficitom zrážok. Počet požiarov v minulom roku vzrástol zo siedmich na 19, pričom rozloha zasiahnutej plochy sa zvýšila z jedného hektára na 8,27.

Podľa údajov LESOV Slovenskej republiky, š. p., a Slovenského hydrometeorologického ústavu (SHMÚ) sa v roku 2024 prejavilo intenzívne sucho, ktoré oslabuje vitalitu lesných porastov a zvyšuje ich náchylnosť na požiare. Monitoring ukázal, že sever Slovenska je aktuálne najviac ohrozený nedostatkom vlhky, avšak negatívny vplyv zasahuje celé územie krajiny. Sucho počas jarných a letných mesiacov spôsobilo nielen oslabenie drevín, ale vytvorilo aj ideálne podmienky pre šírenie lykožrúta, čo výrazne ovplyvnilo zdravotný stav lesných ekosystémov.

Najväčší počet požiarov bol zaznamenaný na území OZ Karpaty, kde došlo k 12 požiarom v oblasti Lesných správ Šaštín, Malacky, Bratislava a Pezinok. V oblasti OZ Horehronie došlo k ďalším významným požiarom. Hlavné príčiny vzniku požiarov v roku 2024 zahŕňajú vypaľovanie trávy, neopatrnosť návštevníkov lesa a neidentifikované faktory.

LESY Slovenskej republiky, š. p., dlhodobo realizujú opatrenia na zvýšenie požiarnej bezpečnosti a ochranu lesov. Systematicky zlepšujú infraštruktúru prostredníctvom budovania a údržby lesných ciest, ktoré zvyšujú dostupnosť ťažko prístupných oblastí. Dôležitou súčasťou opatrení je aj integrácia moderných detekčných systémov na včasnú identifikáciu požiarov a kontinuálny monitoring rizikových faktorov v spolupráci so SHMÚ. Tieto iniciatívy umožňujú predvídať potenciálne hrozby a efektívne chrániť lesné porasty.

Návštevníci lesov by mali dodržiavať základné zásady prevencie požiarov. Zakladanie ohňa je povolené len na vyhradených ohniskách, odhadzovanie nedopalkov cigariet či ponechávanie horľavých materiálov v lese predstavuje vážne riziko. V prípade spozorovania požiaru je nevyhnutné okamžite kontaktovať hasičský zbor na tiesňovej linke **112** a poskytnúť presné informácie o jeho polohe a rozsahu.

Lesu Zdar !

V prípade záujmu Vám podrobnejšie informácie poskytnie:

Laura Tettingerová

Odbor komunikácie a marketingu

tel. +421 905 444 068 , e-mail: tlacove@lesy.sk